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Nova obaveštajna služba za Kosovo 
 
Danas, Saferworld i Forum građanske inicijative (FIQ) objavljuju novi izveštaj pod nazivom, 
Obaveštajna služba na Kosovu: Pogled u budućnost. Predlozi konačnog statusa Kosova izrađeni od 
strane Ujedinjenih nacija (UN) uključuju planove za uspostavljanje Kosovske službe bezbednosti 
(KSB). Izveštaj sagledava implikacije i izazove uspostavljanja KSB-a za Kosovo i region. 
 
“Imajući u vidu postojeću političku situaciju na Kosovu, ljudi treba da znaju da će 
predložena Kosovska služba bezbednosti biti nepristrasna, apolitička i odgovorna. 
Donosioci odluka moraju osigurati da ista štiti i služi javnosti a ne kriminalnim ili 
političkim frakcijama,” rekao je Robert Parker, šef Saferworld-a za Evropu. 
 
Nedavna istorija autoritarne vladavine na Kosovu ostavila je mnoge Kosovce sa utiskom da 
obaveštajne službe, po prirodi, predstavljaju sredstvo represije, ili instrumenat zloupotrebe koji se 
nalazi pod kontrolom malih interesnih grupa ili kriminalnih bandi. Javne diskusije na ovu temu su 
retke i uopšteno ograničene na glasine i navode o nedoličnom ponašanju kosovskih neformalnih 
obaveštajnih službi. 
 
Izveštaj ima za cilj da otvori javnu diskusiju o ovim pitanjima. On istražuje najbolje prakse izrađene 
na međunarodnom nivou u polju obaveštajne reforme i daje preporuke o tome kako bi iste trebalo da 
budu primenjene na Kosovu. Evropska unija (EU) treba da otpočne svoju misiju krajem 2007. godine 
te će preuzeti neke strateške odgovornosti u poljima bezbednosti i vladavine prava. Od vitalnog je 
značaja da EU podrži otvoreniji i realističniji proces reforme sektora bezbednosti kako bi Vlada Kosova 
i šira javnost mogli preuzeti veću ulogu u ovim ključnim odlukama. 
 
Saferworld i FIQ pozivaju Privremenu administraciju UN-a na Kosovu (UNMIK), EU i relevantne 
kosovske institucije da osiguraju: 
 

 primenu dovoljnih pravnih mera zaštite kako bi se na efektivan način regulisao KSB, uzimajući 
u obzir složeni kosovski pravni okvir i ograničene kapacitete Skupštine Kosova; 

 donošenje jasnih odluka o tome da li članovi postojećih, nezvaničnih obaveštajnih 
organizacija mogu biti zaposleni u KSB ili isključeni; 

 uzimanje u obzir saveta i podrške donatora, zainteresovanih vlada i međunarodnih agencija i 
njihove koordinacije u cilju potpomaganja uspostavljanja KSB-a; 

 odgovarajuće razmatranje potrebe da se zaštiti nova služba od infiltracije ili neodgovarajućeg 
uticaja, bez obzira da li političke, kriminalne ili strane prirode; 

 preduzimanje koraka za izgradnju poverenja javnosti u KSB i uključivanje parlamentaraca, 
građanskog društva i šire javnosti u otvorenu debatu o tome kako ovi teški problemi mogu 
biti prevaziđeni. 

 
Izveštaj je dostupan na engleskom, albanskom i srpskom jeziku na veb sajtu projekta BezbednoMesto: 
http://tinyurl.com/33gy85 
 
Informator o Shvatanju obaveštajnih službi takođe je dostupan na veb sajtu projekta BezbednoMesto: 
http://tinyurl.com/23xsup 
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Forum Građanske Inicijative (FIQ) i Saferworld zajedno rade na implementaciji projekta 
BezbednoMesto, čiji program rada ima za cilj da predupredi i radi na razvoju efikasnog i odgovornog 
sektora bezbednosti na Kosovu. 
 
Saferworld (www.saferworld.org.uk) je nezavisna nevladina organizacija koja radi na sprečavanju 
oružanog nasilja. 
 
FIQ (www.fiq-fci.org) je nevladina i neprofitna organizacija koja radi na integraciji kosovskih građana 
u društvene i procese odlučivanja posredstvom programa izrađenih u cilju usredsređivanja pažnje na 
vrednosti i funkcionisanje otvorenog i demokratskog društva. 
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